

全国首个闽南幻境主题公园“屿见时光”体验区亮相厦门

中新网厦门10月11日电（记者 杨伏山）全国首个闽南幻境主题公园“屿见时光”项目体验区11日在厦门正式亮相。置身其中，人们仿佛可以穿梭于宋元明清千年时光，沉浸式品味闽南故事。

作为厦门市重点建设项目，由厦门象屿集团旗下国际邮轮母港集团打造的“屿见时光”项目，是以闽南文化为核心的文商旅综合体，总投资约23亿元，总面积21.6万平方米，以“打造全国文旅新标杆、厦门夜经济新高地、全球闽南文化新窗口”为愿景，项目于2023年12月正式启动，预计2025

年上半年开业。

此次亮相的样板体验区凸显了项目“看得见、听得着、可触摸、被感动、有记忆”的沉浸式玩法，同时展示了项目对闽南建筑特色和非遗技艺的匠心还原，包括闽南传统民居营造、闽南红砖瓦制作、嘉庚瓦制作等工艺，以及闽南非遗技艺灯彩、“风狮爷”信俗、门匾文化等。

厦门屿见时光文旅发展有限公司总经理陈大鲲介绍，为填补福建沉浸式体验式文化旅游产品的空白，让厦门市民和游客在有限的空间里感受闽南千年文化，项目将基于历史打造“真实且梦幻”的“闽南幻

境”。届时游客将可透过场景打卡、品质换装、与NPC互动、在三大梦幻舞台观赏表演、进行文化盲盒探秘、参与两大主题巡游等，收获拍照、换装、互动、看秀、探秘、巡游六大核心体验。

“我们希望以项目为窗口，以闽南文化为内核，让闽南人了解自己，让更多人读懂闽南。”陈大鲲表示。

“屿见时光”是象屿集团进军文旅产业的全新尝试，也是全球首个以闽南文化为核心、以创意为驱动的文旅项目。该项目主体将分为“一海、一剧、一世界”三大板块。

其中，“一海”以

城市新地标“海上圣殿”为核心，以1.4千米滨海栈道为纽带，串联“厦鼓时光”（厦鼓码头）与“邮轮时光”时尚商业组团，联动海上世界，引入街头音乐、艺术策展、潮流市集、国际美食等业态，打造厦门夜经济新高地。

“一剧”即一台读懂厦门、读懂鼓浪屿的闽南文化大型博物馆行进式演出《鼓浪回响》，讲述郑成功、陈嘉庚、黄奕住、林巧稚等人的精彩故事，展现闽南人敢拼爱赢、重乡爱国的精神情怀。

“一世界”即闽南文化沉浸街区，街区贯穿“宋、元、明、清”

千年，呈现宋韵闽南、海丝闽南、南洋闽南、烟火闽南四大文化主题，构成烟火闽南、风雅闽南两大建筑风貌。游客可在三大舞台全天超20场演艺中感受闽南之韵，在八大街区、101栋建筑、70多个场景中感受闽南之美，在百余个业态中品尝闽南之味。

邮轮母港集团负责人对记者表示，希望以“屿见时光”为引，聚集更多的追梦者、造梦者，为建设国际消费中心城市，促进产业经济互动和港城文旅融合发展，推动闽南文化乃至中国文化传播，实现人民对美好生活的向往贡献力量。



全球首个以闽南文化为核心、以创意为驱动的文旅项目——“屿见时光”在厦门亮相。图为媒体见面会。中新网记者 杨伏山 摄

中国展台首次亮相美国拉斯维加斯会奖旅游展

中新社拉斯维加斯10月10日电 2024年会议奖励旅游展（IMEX）8日至10日在美国拉斯维加斯举行，中国展台首次亮相，展示在全球会奖旅游领域的新面貌。

中国驻洛杉矶旅游办事处相关负责人表示，此展汇聚来自世界各地的数千名买家和参展商，为其展示会议、奖励旅游、展览及活动领域的资源提供了重要平台。中国展台由北京市、上海市、陕西省、重庆市的文化和旅游部门、多家会奖旅游服务商及中国国际航空公司共同参与，拓展合作机会。

其中，北京展示了丰富的历史文化资源和现代化的会议设施，上海突出国际化商务环境及多元文化融合的魅力，西安以历史文化底蕴吸引国际目光，重庆展示了新兴旅游和会议目的地的巨大潜力，国航则依托广泛的航线网络、便捷的中转服务等为国际入境会奖旅游团队提

供灵活高效的交通解决方案。

“来自美国亚特兰大 SmartBird World Travel 旅行社的黛布拉·布朗展览首日就到中国展台，洽谈她明年计划带到南京的会议项目。”这位负责人说，此次中国展台为全球买家提供了丰富的会奖旅游选择，与数百名国际买家举行多轮会议，探讨在会议策划、产品设计及活动组织等方面深入合作可能性，有望为中国的会奖旅游市场注入新的活力。未来，随着国际旅游的恢复与增长，中国的会奖旅游业将迎来更广阔的发展空间。

据介绍，IMEX 会奖旅游展是全球规模最大的会议、奖励旅游和展览行业盛会，每年吸引全球买家、参展商及行业专家参与，致力于推动全球会议、奖励旅游及展览市场发展。



当地时间10月8日至10日，2024年会议奖励旅游展（IMEX）在美国拉斯维加斯举行。图为中国企业为参展买家介绍情况。（中国驻洛杉矶旅游办事处供图）

万人说新疆 | 从锡伯文化传承到库尔德宁之美，中外网络达人探寻新疆多元魅力

10月13日，“万人说新疆”优秀作者新疆行访问团代表走访察布查尔锡伯自治县的察布查尔报社与锡伯古城，与历史悠久的锡伯族文化来一场“亲密接触”。随后，访问团还前往库尔德宁世界自然遗产地，亲身感受这片土地的生态之美。

《察布查尔报》是世界唯一的锡伯文报纸，至今已有近80年历史。访问团代表们参观了察布查尔报社历史设备展，报社编辑赵金秀表示：

“这些历史设备都是国家在不同时期资助察布查尔报社的，是国家对报社的关心和支持。”

作为锡伯族的一员，赵金秀从事锡伯文相关工作已有十余年。对于锡伯族语言文化保护与传承，赵金秀有着深刻体会：“本地小学就设

置了锡伯文课程，我们从小就能学习锡伯族语言。锡伯族语言文化研究代代相传，形成传承。锡伯文工作从业者的情怀将推动锡伯族文化的存续，我们都肩负着这样的责任和义务。”

百万粉丝博主戚继昀在结束参观后感叹：“对锡伯文的保护离不开国家的大力支持。《察布查尔报》的意义已经不仅仅是一份报纸，它更是锡伯族人民的精神家园。希望今后有越来越多的人能够了解到锡伯族文化，列入文化保护和传承行列，让这些文化瑰宝更加璀璨。”

在素有“东方小瑞士”之称的库尔德宁，一行人领略到雪山的雄伟、森林的静谧，深刻感受大自然的鬼斧神工。面对如此美景，自媒体博主吾买尔江·排祖拉

震撼到“失语”，他称：“这是我第一次来到库尔德宁，我无法用语言来形容此时的感受，只能安静地欣赏风景。”同样是第一次打卡库尔德宁的韩国博主朴大一说：“地上是草原，山上是雪山，这是在韩国完全看不到的风景，下次我必须带韩国朋友来这里，让他们‘震撼、感叹、震惊’！”

库尔德宁还是“中旅天山旅游走廊”文旅项目的节点之一，依托当地得天独厚的自然风光优势，中旅在发掘当地旅游潜力的同时，同样关注生态问题。中国旅游集团中旅国际新疆公司总经理金桦林表示：“在打造库尔德宁优质旅游目的地的过程中，公司首先考虑的是当地生态环保问题。对于库尔德宁的生态环境

保护，公司主要从两个方面入手。一是建筑方面，尽量减少对自然环境的干扰，比如采用装配式建筑。二是排污方面，配备先进的污水处理设备。”据金桦林介绍，中旅计划在库尔德宁打造72小时度假胜地，让游客在享受优质住宿、餐饮服务的同时，深度体验当地民俗风情和文化。

“万人说新疆”优秀作者新疆行活动由中央网信办网络传播局指导，新疆维吾尔自治区互联网信息办公室主办，新疆互联网界联合会承办，中国互联网发展基金会支持，环球网作为媒体支持。访问团代表们走访新疆多地，领略当地的自然风光、人文风貌。

安全第一！普通游客切勿冒险跟风进入“野景区”

在刚刚过去的国庆假期里，一些被称为“人类禁区”的自然保护区因其独特的自然景观和神秘的探险魅力，成为不少人追逐的“网红景区”。

对此情况，应急管理部近日发出通知，要加强对“野景区”等区域的安全警示宣传和流动巡查，严防违规冒险进入。

应急管理部在近日召开的研究部署第四季

度安全防范重点工作会议上强调，各地各部门要加快解决群众身边的安全风险，持续推进消防安全整治，紧盯人员密集、风险突出的“三类场所”。同时，推动有关部门加强旅游和交通安全监管，加强对“野景区”、网红打卡点的安全警示宣传和流动巡查，严防违规冒险进入。

今年国庆前夕，一名视频博主在社交平台上发布独自进入保护区

内未开发区域的视频，引发公众关注和跟风前往。

对于游客未经批准擅闯无人山区的做法，专业救援人员也表示，此类行为实属危险，万不可取。普通游客绝不能在网络流量的影响下贸然跟风。

云南玉溪市消防救援支队山难救援专业队指挥员李超：作为普通游客，贸然独自进入荒无人烟的自然保护区

是非常危险的行为，因为这些区域山势险恶，还常伴有熊、豹、毒蛇等动物出没，稍有不慎就会有生命危险。即使我们专业救援队员在以往前往附近区域进行搜索的时候，也会遇到非常多的障碍，更何况普通的游客。因此也再次提醒所有游客，遵守相关法律法规，切勿以身犯险。